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FiZiK

S

Siirtinmesiz yatay zeminde durmakta olan cis-
me yatay yola paralel, bityiikliikleri sekilde ve-
rilen F,F,F, veF, kuvvetleri etki etmektedir.

Bati <« > Dogu
F=12N F=6N
< —>
F=9N F2=16 N
5 ——
T R,

Buna gore cisim iizerine uygulanan kuvvet-
lerin dengelenmesi i¢in, cisme uygulanmasi
gereken 5. kuvvetin yonii ve biiyiikliigii asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Bat;, 7N B) Bati, 13N
C) Dogu, 1 N D) Dogu, 7 N
E) Dogu, 13N

Buz, suda yiizer ve ylizeyde birikerek buz taba-
kasin1 olusturur. Suyun bu 6zelligi, ¢ok soguk
bolgelerde suda yasayan canlilarin hayatta kal-
masini saglar.

Yukarida verilen durum asagidakilerden
hangisi ile aciklanabilir?

A) Su donarken hacmi arttig igin ozkiitlesi
azalir.

B) Su donarken kiitlesi azaldig: i¢in ozkiitlesi
artar.

C) Su donarken hacmi azaldig: i¢in ozkiitlesi
azalir.

D) Su donarken Kkiitlesi arttig1 i¢in 6zkiitlesi ar-
tar.

E) Su donarken kiitlesi ve hacmi arttig1 igin 6z-
kiitlesi artar.

ISTANBUL OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI

3. Ozdes K, L ve M cisimleri, 6zdes esit uzunluk-

taki yaylarin ucuna asilmistir. Elektrik yiikleri
bakimindan pozitif, negatif ve notr olan ci-
simler yalitkan saplarla yere sabitlenip K, L
ve M cisimleri ile etkilesime girecek sekilde
yerlestirilmistir.

dJ| ENERNET

yalitkan sap <

yer

K, L ve M cisimleri serbest birakildiginda K
cisminin bagli oldugu yayin boyunun kisaldigi,
L ve M cisminin bagl oldugu yaylarin boylari-
nin uzadigl gorilmistir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin yiik du-
rumlar1 asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
(Yaylar yalitilmigtir.)

K L M
A) + + notr
B) - + -
C) + notr +
D) noétr - -
E) + - +
I. Giines

II. Dogal gaz

III. Niikleer enerji

IV. Riizgar

V. Hidroelektrik

Yukarida verilen enerji kaynaklarindan han-
gileri yenilenebilir enerji kaynaklarindandir?

A)I,1lIvelV
C) I, IvelV

B)I,IVveV
D)L ILIVveV

; ; E)ILIILIVveV



5. Bir cismin K-L noktalar1 arasindaki hareketi siiresince sahip oldugu enerji durumu, asagidaki grafiklerde
gosterilmistir.

-~

N N

xl t--------------
i
h:
R
Enerji (Joule) l Enerji (Joule) l

Enerji o Enerji Enerji
23] —_ P [ S5 - P (48] m — P
v g Rz} tird 2 oA o3 tird 2 R OB tird

Toplam
Toplam
Toplam
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Sekil-1: Cisim K noktasindayken Sekil-2: Cisim P noktasindayken Sekil-3: Cisim R noktasindayken

sahip oldugu enerji sahip oldugu enerji sahip oldugu enerji
durumlar: durumlar: durumlar:
Buna gore;

I. Cismin K noktasindaki ilk hizi sifirdir.
II. Cisim P noktasina geldiginde mekanik enerjinin bir kismi 1s1 enerjisine doniismistr.
III. Cismin belirli bir siire sonra durmasinin sebebi, yol ile cisim arasindaki siirtiinme kuvvetidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (KE: Kinetik enerji, PE: Potansiyel enerji)

A) Yalniz I B) Yalniz IT C)lvell D) II ve I1I E) L, II ve II

6. Bir 6grenci, egimleri esit olan egik diizlemi x, y ve z maddeleri ile sekildeki gibi kaplamistir.

F= 20 N = 15 N F= 30 N
Sekil-1 Sekil-2 Sekil-3

K cismi ii¢ farkli egik diizlemde sabit hizlarla hareket ettirildiginde dinamometrelerde okunan F , F, ve F,
degerleri sirasiyla 20 N, 15 N ve 30 N'dur. x, y ve z yiizeyleri ile K cismi arasindaki hareket boyunca sabit
biiyiikliikte oldugu kabul edilen siirtiinme kuvvetlerinin biiyiikliikleri sirasiyla f , fy ve f 'dir.

Buna gore f , fy ve f arasindaki iligki agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)fx>fy> f B)fx>fz>fy C)fy>fx>fZ D)fz>fx>fy E)fZ>fy>fX

—@_



FiZiK

Isitma diizenegi, jenerator, pervane ve ampul-
den olusan sistem agagida verilmistir.

jenerator

pervane

Su belirli bir siire 1sitildiktan sonra ampul
yandigina gore, bu siirecte gerceklesen enerji
doniisiimii sirastyla asagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

A) Ist-Kinetik-Isik-Elektrik

B) Potansiyel-Kinetik-Elektrik-Isik
C) Isi-Kinetik-Elektrik-Isik

D) Kinetik-Potansiyel-Elektrik

E) Isi-Riizgar- Elektrik-Isik

_______________________________

Db bbb iR
:----:----l 1 1 N
AR A
iF
AR

_______________________________

Verilen kuvvetlerle ilgili hangi ifade yanls-
tir? (Bolmeler esit karelerden olugsmaktadir.
Kare bolmelerin bir kenar1 1 Newtona denk
gelmektedir.)

A) F,veF, esit bitytikliiktedir.

B) F, ve F, farkli dogrultulardadur.
C) F,veF, zit yonliidiir.

D) F,F 4'1"1n iki kat1 buyiikliiktedir.
E) F, ve F,esit bitytikliiktedir.

ISTANBUL OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI

9.

10.

Igerisinde 80 cm? su bulunan cam tiipiin kiitlesi
140 g olarak odl¢iilmiistiir. Cam tiipiin igine tas
pargast atildiktan sonra kiitle 220 g, su seviyesi
ise 100 cm? dl¢tilmistiir.

Buna gore cam tiip i¢ine atilan tagin yogunlu-
gu kag g/cm™tiir?

A) 2,00
C) 4,00

B) 3,00
D) 5,00
E) 6,00

Asagidaki sekilde iki usta esit sayida Ozdes
tuglayr bir platform iizerine ¢ikarmak iste-
mektedir. Ustalardan biri tuglayr merdiven
yardimiyla tagirken digeri makara sistemiyle
yukariya ¢cekmektedir.

A B
,.l‘f =)

Buna gore ustalarin yaptiklar islerle ilgili

olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A ustas1 daha ¢ok is yapmustir.

B) B ustas: daha ¢ok is yapmustur.

C) Iki usta da is yapmamustir.

D) A ustasi is yapmamustir.

E) A ve B ustasinin yaptiklari isler esittir.

‘_



